

# 夏博義瞞英政客身份 各界譁然

## 政法界憂外力圖借大狀公會干港事 港府應跟進

英國傳媒《牛津郵報》報道，香港大律師公會新任主席夏博義（Paul Harris）上月宣布辭任英國牛津市會議員。多名政法界人士昨日表示，一個在香港司法制度內佔重要位置的專業組織，竟由英國政客主理感到驚訝，令人質疑是否有外國政治勢力企圖借香港大律師公會的平台，插手及影響香港的內部事務，夏博義須就事件向公眾交代，更應立即辭任香港大律師公會主席，當局亦應跟進事件。

●香港文匯報記者 鄭治祖

去口道指，夏博義早於2018年獲選為英國牛津市聖瑪格麗特（St Margaret）選區議員，今次辭職，是因為在港「工作量增加」，無法兼顧。

### 梁振英：夏應辭大狀公會主席

全國政協副主席梁振英昨日在facebook發帖質疑，香港大律師公會主席位高權重，竟是由英國的市議員兼任，「香港到底是誰家天下？夏博義心向何方？這是潛天下之大槓，荒天下之大謬。」他並認為，夏博義應該辭去的是大律師公會主席

一職。

### 湯家驊：隱瞞政治背景欠穩重

行政會議成員、資深大律師湯家驊在facebook指，大律師公會的主旨首要是推廣專業發展和維護法治和司法公義。這重要目標在今天極度敏感的政治環境下，絕不適宜由一位有政治背景的人出任大律師公會主席，「更何況身為主席他可出任，亦肯定透過其主席身份可影響司法人員推薦委員會推薦法官的委任。」

湯家驊說：「同樣重要的是，他（夏博義）對業界和選民隱瞞了他的政治背景；這並非一位正直穩重的候選人應有所為。我對夏大狀很失望。我希望他盡早退下，還業界一個公道。」

### 吳秋北：夏當選是「奇哉怪哉」

港區全國人大代表吳秋北昨日亦於facebook發帖指，一個前英國市議員竟能參選並當選香港大律師公會主席是「奇哉怪哉」。他指出，香港大律師公會並非一般專業團體，有非常重要的法律地位和角

色，包括所有大律師的註冊均須經公會申請，執業證書由該會審批和頒發，大律師的《行為守則》由公會制定，行政長官在任命司法人員推薦委員會中的大律師委員時，必須諮詢大律師公會執委會等。

他質疑，選出外國市議員擔任該會主席，「當中有沒有違規操作和危害國家安全？腐敗透頂的香港法律界，其腐敗之根源顯然可見！有關方面如這樣也不徹查和加以整頓，難不成是老虎屁股摸不得？」

### 周浩鼎：夏博義應即請辭

本身是律師的民建聯立法會議員周浩鼎表示，對於今次事件感到十分震驚，事件令人質疑夏博義在港擔任如此重要的職位，背後存在什麼政治目的，是否欲協助英國在司法平台插手香港內部事務。

他質疑，夏博義在香港大律師公會主席選舉時，有沒有清楚交代自己的身份。他認為，夏博義沒有資格擔任香港大律師公會主席，應立即請辭。

### 麥美娟：事件相當詭異



●梁振英昨日在fb發帖質疑，香港大律師公會主席位高權重，竟是由英國的市議員兼任。fb截圖



●湯家驊指出，絕不適宜由一位有政治背景的人出任大律師公會主席。fb截圖

工會聯合立法會議員麥美娟表示，今次事件相當詭異，大家應該思考有什麼巨大的政治或經濟誘因，可以讓夏博義願意放棄老家的政治生涯，來港擔任香港大律師公會主席。

她又指香港大律師公會常說要捍衛專業自主，現由外國政客擔任主席，這是專業自主，還是外國自主，實在令人深思。香港法學交流基金會主席、大律師馬恩

# 律師會：港制度穩健 續為中立仲裁地

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）有外媒早前報道，由於中方近期採取的行動，部分國際企業考慮開展業務或合資經營時將香港排除在在法合同之外。香港律師會昨日發表聲明指，香港的司法和法律制度仍然十分穩健，香港將一如以往繼續作為中立而有效的仲裁地，香港的司法及法律制度會繼續捍衛法治，並根據基本法按照「一國兩制」的原則，履行其應發揮的功能。

聲明指，法治是香港的眾多優勢之一，國際社會對香港尊重法治的認可，為

本港贏得世界領先金融和商業中心的聲譽。香港與世界各地其他司法管轄區一樣，不時面臨對法治的挑戰，重要的是該管轄區是否擁有嚴謹的司法和法律體系去應對和消除這些挑戰。

聲明提到，香港基本法以憲法形式保障取得法律諮詢及向法院提起訴訟的基本權利，同時確保香港享有司法獨立。

此外，所有法官均宣誓恪守法律，並以無懼無偏的精神維護法治。

聲明表示，面對自2019年下半年由社會事件所帶來的挑戰，香港的司法和法律

制度仍然十分穩健，並展現出堅定不移的誠信和強烈的獨立性。重要的是，香港將一如以往繼續作為中立而有效的仲裁地，香港的司法及法律制度亦會繼續捍衛法治，並根據基本法按照「一國兩制」的原則，履行其應發揮的功能。

香港律師會認為，香港享譽盛名的獨特優勢將繼續增強，支持香港作為國際金融和商業中心，以及法律和爭議解決服務的樞紐。律師會將把握所有機會，向本地及海外社群宣揚這些優勢，亦鼓勵所有人一同宣傳香港的優勢。

# 葉子祈無罩落區 團體促警徹查

香港文匯報訊（記者 郭家好）攪炒派西貢區議員葉子祈日前於商場派發利是封期間不戴口罩，並在網絡上載照片宣揚自己的違法行為。「西貢監察議會連線」成員昨日到港將軍澳警署舉報葉子祈，指他涉嫌觸犯《公職人員行為失當罪》及《預防及控制疾病（佩戴口罩）規例》，批評他身為區議員知法犯法，要求警方嚴正執法。

「西貢監察議會連線」成員昨日手持標語及一封致警務處處長鄧炳強的投訴信，到將軍澳警署舉報葉子祈，指他涉嫌觸犯《公職人員行為失當罪》及《預防及控制疾病（佩戴口罩）規例》，要求警方盡快

徹查事件。「西貢監察議會連線」發言人陳志豪表示，現時疫情嚴重，將軍澳亦有多宗確診案例，但葉子祈身為區議員，竟然公然挑戰法律，知法犯法，在商場派發利是封期間不戴口罩，並把照片上載至社交網站，被網民質疑亦直認不諱，態度惡劣毫無悔意。

陳志豪續指，之前西貢區議員要求民政署使用公帑購買口罩派發予市民，但現時有西貢區議員公然在需要佩戴口罩的場合不戴口罩，質疑西貢區議會或攪炒派會否譴責葉子祈。

## 齋色園黃大仙祠

# 新春安排

### 頭炷香 不對外開放

- 年三十晚將舉行「五行七星護香江祈福科儀」。
- 善信可於當晚子時（午夜12時正）在家中朝向獅子山方向，心念獅子山下黃大仙祠黃大仙聖座，一同誠心上稟黃大仙師，祈求大仙庇佑。
- 科儀直播：  

齋色園黃大仙祠 Facebook

港台電視32台 香港電台一、二、五台《講東講西》特備節目及Facebook直播

辛丑年頭炷香善信啟稟文

時值辛丑歲始 信士（姓名）  
惜因疫情之故 未能親叩赤松黃大仙師壇前  
現遙向獅子山下齋色園仙師聖殿  
至心朝禮 以至誠之心 默禱祈福  
（善信向仙師各陳所願）

以上祈願 懇禱至誠  
素仰仙師有求必應 萬望有慰所求 謹稟以聞

### 入園前請先登記 (登記方法3選1)

掃描大仙祠  
安心出行二維碼

電子登記  
姓名及  
電話號碼

人手登記  
姓名及  
電話號碼

### 參神注意事項

- ✿ 單向人流管制
- ✿ 上香區只設在大殿平台
- ✿ 進園善信每位獲贈大仙香3枝（初一至初七）
- ✿ 請保持社交距離，並遵守本園之防疫措施。

## 拜太歲

# 牛羊狗馬龍

值太歲
沖太歲
刑太歲
害太歲
破太歲

屬以上生肖之善信由正月初二起，  
於整個正月期間（2月13日至3月12日）  
只要於入殿時出示身分證明文件，便可免費入內參拜。

### 黃大仙祠新春期間開放時間

農曆	西曆	開放時間
庚子年三十	2月11日	上午7時30分至下午4時30分
辛丑年正月初一至十四	2月12日至25日	上午7時30分至下午6時正
辛丑年正月十五	2月26日	上午7時30分至下午9時正

### 太歲元辰殿新春期間開放時間

農曆	西曆	開放時間
庚子年三十	2月11日	全日暫停開放
辛丑年正月初一	2月12日	全日暫停開放
辛丑年正月初二至十五	2月13日至26日	上午8時正至下午5時正

2327 8141 | info@siksikyuen.org.hk | www.siksikyuen.org.hk | wongtaisintemple